高二年级    《审气候知环境一中国气候影响研讨1》
课后作业答案
【答案】1．C     2．D
【解析】1．夏季，我国南北普遍高温,故AD排除。图中的城市海拔都较低，地形影响小，故B排除。晴天气温日较差大，阴雨天气温日较差小，故导致表中城市该日气温差异的最主要因素是气象条件。C正确。

2.夜晚大气保温作用最明显的城市是气温日较差最小的城市，根据表格材料可知,福州气温日较差最小，D正确。

【答案】3．C     4．B
【解析】3．该题主要考查经纬网定位和等温线。从经纬度位置可以判断该地应为台湾，图中区域东部地区等温线分布较密且呈环状由四周向中心递减，说明气温变化较明显，应位于台湾山脉，受地形的影响，而西部等温线较稀疏温度变化幅度小，说明地势较为平坦，所以影响该地区年均温分布特征的主要因素是地形，C正确。故选C。

4．山地气温变化和海拔变化、地势起伏息息相关。等温线越密集，说明气温变化越强烈，地势变化越大，坡度就越陡，据图可知，②地等温线越最密集，坡度最陡，B正确。故选B。

【答案】5．C    6．A

【解析】5．由题意可知，光热水越丰富，气候生产潜力越大。读图可知，甲处等值线向北凸出，比同纬度其它地区的光热条件优越，说明不是纬度因素导致的；本地区大部分属温带季风气候，夏季风来自东南，从海洋上带来降水，故甲处等值线向北凸出不是受大气环流的影响；甲地区为平原，两侧为山地，平原地区比山地高原地区光热条件好，甲地区等值线向数值低的方向弯曲；距海远近使降水由东南向西北减少，甲处等值线向北凸出不是受海陆分布的影响。故该题C选项正确。

6．在东北地区，随纬度升高和地形变化，≥10℃积温降低，其与玉米气候生产潜力空间变化规律基本一致；此地区日照时数与太阳辐射量南北相差不大；年降水量大体为从东南向西北减少，与图中玉米气候生产潜力变化规律不符。故A正确。

【答案】7. C    
【解析】7．与浙江湖州相比，辽宁丹东银杏最佳观赏期较短主要因为丹东纬度高，受冬季风影响大，银杏叶掉落快，C正确。A选项银杏叶黄得早与观赏期较短没有直接关系；湖州气温高的原因是纬度低，距冬季风源地远所致；湖州秋季阴雨天气多，会加快银杏叶掉落。

【答案】8．C     9．A
【解析】8．合江县荔枝主产区的纬度较高，但是冬季气温接近岭南地区，主要是受盆地地形影响，气温较高，故选C。

9．合江县纬度较高，气温较荔枝的主产区低，所以生长期长，上市时间晚，所以市场销售价格高，故选A。BCD不是合江县比岭南突出的优势，排除。

【答案】10．A
【解析】10．M地位于汾河谷地，地势较东西两侧海拔低，形成气温比东西两侧高的现象，所以年等积温线比两侧高，故向北凸。正确答案是A。
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